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第五部分  頻數表 
 

 

公眾調查 

 

表五 [Q1] 請你用 0-10 分評價一下香港新聞自由程度。10 分代表絕對自由，0 分代

表絕對冇自由，5 分代表一半半，你會俾幾多分呢？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,003) 

0 1.9% 

}17.2% 

2.3% 

}20.6% 

1.1% 

}12.3% 

1.7%  29 

}239 

2.9% 

}23.8%** 

1 0.2% 0.5% 0.8% 1.0%  4 0.4% 

2 1.9% 2.7% 1.8% 2.4% }14.9% 25 2.5% 

3 6.1% 6.8% 4.4% 4.7%  87 8.6% 

4 7.1% 8.2% 4.2% 5.2%  94 9.3% 

5 21.0% 26.3% 25.2% 18.8% 276 27.6%** 

6 10.8% 

}61.8% 

12.4% 

}52.4% 

13.1% 

}61.4% 

15.3%  120 

}473 

11.9% 

}47.1%** 

7 15.5% 11.2% 16.2% 15.5%  131 13.1% 

8 15.5% 14.0% 13.7% 15.0% }64.5% 101 10.1% 

9 5.5% 2.3% 6.5% 7.8%  46 4.6% 

10 14.4% 12.5% 11.9% 10.9%  74 7.4% 

唔知/難講 0.1% 0.6% 1.2% 1.9% 15 1.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,003 100.0% 

      

平均數 6.5 分 6.1 分** 6.5 分** 6.5 分 5.7 分** 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 7 分 6 分 6 分 7 分 5 分 

基數 1,034 1,014 998 833 988 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表六 [Q2] 係你評價香港新聞自由程度既時候，你最主要會考慮以下邊三個因素？

[訪員讀出首 10 項，次序由電腦隨機排列，最多可選三項] 

 

 2014 2015 2016 2017 2018 

 

佔樣本% 

(基數
=1,032) 

佔樣本% 

(基數
=1,017) 

佔樣本% 

(基數
=1,008) 

佔樣本% 

(基數
=1,024) 

頻數 

佔答案% 

(基數
=2,539) 

佔樣本% 

(基數
=1,002) 

中央政府 24.1% 29.7% 28.3% 29.7% 368 14.5% 36.8%** 

新聞傳媒的自我審查 32.0% 31.7% 32.2% 35.6% 359 14.1% 35.8% 

記者採訪時的人身安全 37.0% 36.7% 36.2% 30.4%** 338 13.3% 33.7% 

特區政府 28.3% 28.2% 28.1% 22.5%** 325 12.8% 32.4%** 

法律保障 29.0% 28.6% 30.2% 28.0% 259 10.2% 25.8% 

新聞傳媒的監察功效 24.8% 23.2% 24.9% 30.7%** 239 9.4% 23.8%** 

新聞傳媒獲取資訊的

容易程度 
31.4% 25.9% 27.1% 27.7% 205 8.1% 20.5%** 

傳媒老闆 14.0% 14.5% 15.9% 19.7%* 163 6.4% 16.2%* 

香港大財團 6.4% 6.3% 10.3% 11.5% 106 4.2% 10.6% 

傳媒業結構 10.6% 8.1% 10.1% 12.0% 89 3.5% 8.9%* 

其他 (見下表) 0.3% 1.0% 1.9% 2.0% 13 0.5% 1.3% 

以上皆否 1.7% 1.3% 1.2% 1.5% 7 0.3% 0.7% 

唔知／難講 7.6% 6.5% 6.9% 7.2% 68 2.7% 6.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 2,539 100.0%  

缺數   2 9 1   

        

其他因素：        

言論或表達自由     6   

電視播出     2   

國家安全     1   

個人感覺     1   

民生、就業     1   

新聞自由     1   

全部都會考慮     <1   

小計     13   

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表七 [Q3] 請你用 0-10 分評價一下你對而家香港新聞自由既滿意程度。10 分代表極

之滿意，0 分代表極之不滿，5 分代表一半半，你會俾幾多分呢？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,003) 

0 3.6% 

}19.5% 

3.0% 

}22.0% 

1.9% 

}17.5% 

1.7%  37 

}262 

3.7% 

}26.1%** 

1 0.6% 0.6% 0.2% 0.9%  12 1.2% 

2 2.1% 3.3% 2.9% 1.6% }15.7% 32 3.2% 

3 6.3% 7.3% 6.5% 5.2%  75 7.4% 

4 6.8% 7.9% 6.0% 6.3%  106 10.6% 

5 26.6% 28.9% 29.8% 22.0%** 280 27.9%** 

6 12.6% 

}53.8% 

12.9% 

}48.7% 

14.2% 

}52.0% 

15.0%  140 

}454 

14.% 

}45.3%** 

7 14.6% 13.1% 13.0% 18.7%  136 13.5% 

8 14.4% 12.6% 13.0%  16.6% }60.2%** 94 9.3% 

9 3.3% 1.9% 4.2% 4.8%  27 2.7% 

10 8.9% 8.2% 7.6% 5.0%  58 5.7% 

唔知/難講 0.2% 0.4% 0.7% 2.1% 8 0.8%* 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,003 100.0% 

缺數   <1   

      

平均數 6.0 分 5.8 分 6.0 分* 6.2 分* 5.5 分** 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 5 分 6 分 6 分 5 分 

基數 1,033 1,017 1,002 1,012 995 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表八 [Q4-Q6] 你覺得香港新聞傳媒喺批評 [特區政府 / 中央政府 / 大財團] 既時

候有所顧忌既情況普唔普遍？請你用 0-10 分評價一下，10 分代表極之普遍，0 分代

表完全冇出現，5 分代表一半半，你會俾幾多分呢？ 

 

[Q4] 特區政府 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,002) 

0 13.2% 

}29.9% 

7.8% 

}26.2% 

7.6% 

}25.5% 

7.7%  55 

}220 

5.4 

}22.0% 

1 1.6% 2.5% 1.7% 1.1%  12 1.2 

2 4.6% 4.8% 4.1% 3.4% }23.2% 30 3.0 

3 6.6% 6.2% 6.4% 6.5%  61 6.1 

4 4.0% 5.0% 5.7% 4.6%  62 6.2 

5 21.4% 24.5% 26.3% 22.3%* 239 23.8% 

6 9.6% 

}47.2% 

10.6% 

}46.8% 

10.1% 

}44.8% 

11.4%  124 

}518 

12.4 

}51.7% 

7 12.5% 12.2% 11.8% 15.5%  140 14.0 

8 13.3% 12.7% 13.4%  12.8% }50.3% 113 11.3 

9 3.9% 3.1% 2.9% 5.1%  65 6.5 

10 7.8% 8.2% 6.6% 5.3%  75 7.5 

唔知/難講 1.5% 2.6% 3.3% 4.2% 25 2.5%* 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,002 100.0% 

缺數     1  

      

平均數 5.3 分 
5.5 分 

5.4 分 
5.6 分 5.8 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 6 分 6 分 

基數 1,020 993 976 990 976 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表九 [Q5] 中央政府 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,002) 

0 8.8% 

}25.4% 

5.1% 

}21.3% 

5.4% 

}20.9% 

4.7%  53 

}175 

5.3 

}17.4% 

1 0.7% 1.9% 0.7% 0.7%  10 1.0 

2 4.6% 4.2% 3.0% 1.7% }15.5%** 15 1.4 

3 6.4% 3.9% 5.2% 4.7%  46 4.5 

4 4.9% 5.7% 6.5% 3.7%  52 5.2 

5 23.5% 25.1% 24.5% 22.0%* 212 21.2% 

6 8.3% 

}49.1% 

7.4% 

}51.6% 

9.2% 

}51.4% 

10.6%  98 

}590 

9.8 

}58.8% 

7 11.0% 12.9% 13.8% 15.2%  127 12.7 

8 16.3% 15.9% 13.2%  13.7% }56.5% 155 15.5 

9 6.1% 7.5% 4.9% 5.8%  70 6.9 

10 7.5% 7.9% 10.3% 11.2%  139 13.9 

唔知/難講 1.9% 2.0% 3.2% 6.0%** 26 2.6%** 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,002 100.0% 

缺數     1  

      

平均數 5.6 分 5.9 分 
5.9 分 

6.2 分**
 6.3 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 6 分 6 分 6 分 7 分 

基數 1,012 1,001 978 971 976 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十 [Q6] 大財團 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,001) 

0 9.3% 

}27.2% 

5.7% 

}26.4% 

5.1% 

}24.3% 

5.2%  45 

}214 

4.5% 

}21.4% 

1 1.1% 0.9% 0.8% 1.0%  7 0.7% 

2 4.0% 4.7% 4.9% 2.4% }18.5%** 31 3.1% 

3 7.1% 7.6% 6.5% 5.7%  66 6.6% 

4 5.7% 7.5% 7.1% 4.2%  64 6.4% 

5 27.1% 30.3% 28.7% 23.7%** 280 28.0%* 

6 10.7% 

}43.4% 

12.3% 

}26.4% 

11.5% 

}42.3% 

13.4%  119 

}476 

11.9% 

}47.6% 

7 12.7% 10.8% 11.5% 15.3%  128 12.8% 

8 11.5% 9.5% 12.6%  12.8% }49.7%** 135 13.5% 

9 2.7% 2.0% 2.2% 2.6%  31 3.1% 

10 5.7% 4.5% 4.6% 5.7%  62 6.2% 

唔知/難講 2.3% 4.1% 4.7% 8.1%** 31 3.1%** 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,001 100.0% 

缺數     2  

      

平均數 5.3 分 
5.3 分 

5.4 分 
5.7 分**

 5.7 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 6 分 5 分 

基數 1,011 976 963 949 970 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十一 [Q7-Q10] 你覺得香港新聞傳媒以下既情況普唔普遍？請你用 0-10 分評價

一下，10 分代表極之普遍，0 分代表完全冇出現，5 分代表一半半，你會俾幾多分

呢？ 
 

[Q7] 傳媒自我審查 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,000) 

0 6.3% 

}21.7% 

4.4% 

}18.3% 

5.0% 

}22.3% 

6.4%  35 

}172 

3.5% 

}17.2% 

1 0.7% 0.7% 0.9% 1.4%  6 0.6% 

2 3.1% 2.8% 3.3% 2.2% }19.4% 15 1.5% 

3 6.3% 5.3% 5.8% 4.0%  59 5.9% 

4 5.3% 5.0% 7.3% 5.4%  57 5.7% 

5 27.3% 29.6% 29.9% 25.7%* 336 33.6%** 

6 10.4% 

}45.0% 

10.8% 

}46.8% 

11.2% 

}40.8% 

12.9%  112 

}431 

11.2% 

}43.0% 

7 12.2% 14.6% 10.9% 14.5%  104 10.4% 

8 14.0% 11.4% 12.0% 10.6% }46.5%** 120 12.0% 

9 3.3% 3.3% 2.8% 3.4%  45 4.5% 

10 5.2% 6.6% 4.0% 5.1%  49 4.9% 

唔知/難講 6.0% 5.3% 7.0% 8.4% 62 6.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,000 100.0% 

缺數 

 
 

  6 3  

平均數 5.6 分 5.8 分 
5.5 分**

 
5.6 分 

5.7 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 6 分 5 分 

基數 972 966 939 940 938 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 

 



香港大學民意研究計劃  2018 年度新聞自由指數調查 

21 

 

 

表十二 [Q8] 傳媒老闆或管理層向員工施壓而影響編採自由 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=997) 

0 3.8% 

}16.9% 

2.4% 

}13.1% 

2.0% 

}12.4% 

2.4%  22 

}106 

2.2% 

}10.6% 

1 0.2% 0.5% 0.5% 0.4%  5 0.5% 

2 3.1% 2.3% 1.8% 0.8% }9.0%* 11 1.1% 

3 5.1% 3.3% 3.9% 2.3%  24 2.4% 

4 4.7% 4.6% 4.3% 3.0%  44 4.4% 

5 22.7% 24.8% 22.7% 19.6% 213 21.4% 

6 10.2% 

}53.5% 

10.5% 

}53.6% 

12.3% 

}55.0% 

11.9%  96 

}586 

9.7% 

}58.8% 

7 15.6% 16.8% 16.0% 16.9%  180 18.1% 

8 12.9% 12.7% 14.7% 16.9% }59.4%* 177 17.7% 

9 6.2% 5.3% 3.6% 6.3%  45 4.5% 

10 8.5% 8.2% 8.5% 7.4%  88 8.8% 

唔知/難講 6.9% 8.5% 9.8% 12.1% 91 9.2%* 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 997 100.0% 

缺數 

 
 

 <1  6  

平均數 6.1 分 6.2 分 
6.3 分 

6.5 分*
 

6.5 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 6 分 6 分 7 分 7 分 

基數 963 934 910 905 906 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十三 [Q9] 記者採訪時受到人身威脅 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,001) 

0 8.1% 

}33.3% 

5.3% 

}29.6% 

4.0% 

}30.6% 

4.4%  46 

}323 

4.6% 

}32.3% 

1 2.8% 1.2% 1.8% 1.8%  20 2.0% 

2 6.2% 5.3% 6.3% 6.5% }28.9% 66 6.6% 

3 8.0% 9.4% 9.6% 9.5%  99 9.9% 

4 8.2% 8.4% 8.8% 6.7%  92 9.2% 

5 20.4% 22.4% 24.1% 22.3% 227 22.6% 

6 9.6% 

}44.1% 

11.5% 

}46.1% 

11.1% 

}41.6% 

11.8%  119 

}426 

11.8% 

}42.5% 

7 12.1% 12.8% 10.8% 14.4%  117 11.7% 

8 12.4% 13.7% 9.8% 8.4% }42.8% 103 10.3% 

9 2.5% 2.1% 3.7% 2.6%  26 2.6% 

10 7.5% 6.1% 6.3% 5.6%  61 6.1% 

唔知/難講 2.3% 1.9% 3.7% 6.0%* 26 2.6%** 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,001 100.0% 

缺數 

 
 

  1 2  

平均數 5.2 分 5.4 分 
5.4 分 

5.3 分 
5.3 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 5 分 5 分 

基數 1,012 1,000 972 970 976 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十四 [Q10] 傳媒係獲取報道所需資訊時出現困難 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,002) 

0 5.7% 

}24.9% 

3.2% 

}18.6% 

3.7% 

}25.1% 

4.3%  26 

}192 

2.6% 

}19.2% 

1 1.4% 0.6% 1.1% 1.2%  10 1.0% 

2 4.1% 3.9% 4.9% 2.4% }21.9% 33 3.3% 

3 6.3% 4.1% 7.9% 5.9%  58 5.8% 

4 7.4% 6.8% 7.6% 8.0%  65 6.5% 

5 23.4% 26.9% 27.6% 24.9% 303 30.3%** 

6 14.9% 

}46.0% 

14.5% 

}48.8% 

11.6% 

}40.5% 

12.1%  130 

}444 

12.9% 

}44.3% 

7 13.3% 15.9% 12.6% 15.6%  125 12.5% 

8 10.8% 11.1% 9.1% 11.2% }44.7% 119 11.9% 

9 1.7% 2.3% 2.1% 1.9%  20 2.0% 

10 5.2% 5.0% 5.2% 3.9%  51 5.0% 

唔知/難講 5.7% 5.8% 6.8% 8.6%* 63 6.2%* 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,002 100.0% 

缺數 

 
 

  1 1  

平均數 5.4 分 5.7 分 
5.4 分**

 
5.6 分 

5.7 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 6 分 5 分 5 分 5 分 

基數 976 962 941 944 940 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十五 [Q11] 你覺得香港有冇足夠法例去確保新聞記者採訪時可以順利獲取所需

資訊？請你用 0-10 分評價一下，10 分代表極之足夠，0 分代表極之不足，5 分代表

一半半，你會俾幾多分呢？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,002) 

0 5.4% 

}23.3% 

4.5% 

}24.5% 

4.1% 

}22.9% 

3.6%  55 

}297 

5.5% 

}29.6%** 

1 1.3% 0.6% 0.2% 0.8%  9 0.9% 

2 3.1% 1.9% 3.0% 1.8% }19.4% 32 3.2% 

3 5.8% 7.5% 7.4% 4.8%  90 9.0% 

4 7.8% 10.1% 8.0% 8.4%  110 11.0% 

5 21.8% 23.2% 24.4% 26.0% 243 24.2% 

6 10.0% 

}50.6% 

10.7% 

}46.6% 

10.5% 

}45.6% 

11.2%  112 

}407 

11.1% 

}40.6%* 

7 13.0% 12.4% 12.0% 14.5%  117 11.6% 

8 15.4% 13.0% 14.7% 11.7% }45.5% 105 10.5% 

9 4.1% 2.7% 3.5% 3.4%  27 2.7% 

10 8.2% 7.9% 5.0% 4.7%  46 4.6% 

唔知/難講 4.2% 5.7% 7.1% 9.1% 55 5.5%** 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,002 100.0% 

缺數     1  

      

平均數 5.8 分 5.7 分 5.7 分 5.7 分 5.3 分** 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 5 分 5 分 6 分 5.0 分 

基數 991 963 938 939 947 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十六 [Q12] 你覺得香港新聞傳媒發揮監察既功效有幾大？請你用 0-10 分表示，

10 分代表功效極大，0 分代表完全冇，5 分代表一半半，你會俾幾多分呢？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,003) 

0 3.3% 

}16.3% 

1.5% 

}12.5% 

2.1% 

}12.0% 

1.2%  26 

}176 

2.6% 

}17.6%** 

1 0.1% 0.3% 0.3% 0.3%  10 1.0% 

2 1.0% 1.9% 1.3% 1.0% }10.5% 22 2.2% 

3 4.3% 2.8% 3.2% 3.5%  59 5.9% 

4 7.5% 6.0% 5.1% 4.4%  58 5.8% 

5 21.0% 25.2% 27.8% 27.0% 294 29.3% 

6 10.6% 

}59.0% 

13.1% 

}58.1% 

13.9% 

}56.1% 

13.1%  126 

}504 

12.6% 

}50.2%** 

7 18.2% 17.5% 16.8% 15.3%  155 15.5% 

8 16.8% 14.8% 15.8% 18.9% }56.8% 136 13.6% 

9 6.2% 5.1% 4.9% 5.5%  28 2.8% 

10 7.3% 7.5% 4.6% 4.0%  57 5.7% 

唔知/難講 3.7% 42.% 4.1% 5.7% 30 2.9%** 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,003 100.0% 

缺數   2   

      

平均數 6.3 分 6.3 分 6.2 分 6.3 分 5.9 分** 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 7 分 6 分 6 分 6 分 6.0 分 

基數 996 976 967 973 973 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十七 [Q13] 整體而言，你認為本港新聞傳媒立場取態既多元化程度有幾多？請你

用 0-10 分表示，10 分代表極之多元，0 分代表極之單一，5 分代表一半半，你會俾

幾多分呢？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,002) 

0 3.1% 

}19.3% 

2.4% 

}19.6% 

2.2% 

}19.8% 

1.2%  37 

}235 

3.7% 

}23.4%** 

1 0.6% 0.6% 0.2% 0.7%  9 0.9% 

2 3.0% 2.3% 2.7% 3.0% }16.8% 32 3.2% 

3 6.5% 6.9% 6.6% 6.9%  83 8.3% 

4 6.2% 7.4% 8.0% 4.9%  74 7.4% 

5 26.6% 30.4% 31.0% 30.5% 314 31.4% 

6 14.3% 

}50.4% 

10.6% 

}45.2% 

14.0% 

}44.6% 

14.4%  123 

}405 

12.2% 

}40.4%* 

7 12.7% 14.3% 10.9% 12.2%  123 12.2% 

8 12.5% 9.4% 13.2% 11.8% }46.0% 89 8.9% 

9 3.3% 2.7% 2.2% 2.6%  16 1.6% 

10 7.6% 8.3% 4.3% 5.0%  54 5.4% 

唔知/難講 3.7% 4.7% 4.7% 6.7%* 49 4.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,002 100.0% 

缺數   2  1  

       

平均數 5.9 分 5.8 分 5.7 分 5.8 分 5.4 分** 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 5 分 5 分 5 分 5.0 分 

基數 994 970 961 961 954 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表十八 [Q14] 對比一年前，你覺得香港新聞自由既整體情況係改善左、倒退左，定

係無變化？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=1,002) 

大幅改善 
}改善 

3.3% 

8.0% 

2.0% 2.9% 

7.1% 

2.2% 
 

10 
}57 

1.0% 
}5.6%** 

輕微改善 6.4% 6.8% 46 4.6% 

無變化  35.3% 34.4% 41.7%** 43.7% 383 38.2%* 

輕微倒退 
}倒退 

25.3% 

26.0% 

29.0% 26.7% 

18.3%** 

27.2% 
 

315 
}536 

31.4% 
}53.4%** 

大幅倒退 24.9% 15.5% 221 22.0% 

唔知／難講 2.1% 3.3% 3.3% 4.6% 27 2.7%* 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,002 100.0% 

缺數   <1 3 1  

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 

 

 
 
表十九 [Q15] 過去一年，政府拒絕為外國記者會副主席馬凱工作簽證續期。你認為

呢件事有冇損害香港既新聞自由？(新題目)  

 

 
頻數 

百分比 

(基數=1,003) 

有，損害極大 

}有損害 

259 

} 691 

25.9% 

} 69.2% 
有，損害幾大 208 20.8% 

有，一半半 141 14.1% 

有，損害輕微 84 8.4% 

      

無損害  221 22.1% 

   

唔知／難講 87 8.7% 

合計 1,003 100.0% 
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新聞從業員調查 

 
表二十 [Q1] 請你用 0-10 分評價香港新聞自由程度。10 分代表絕對自由，0 分代表

絕對沒有自由，5 分代表一半半。 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=531) 

0 0.4% 

}29.6% 

0.5% 

}33.0% 

0.0% 

}25.1% 

0.2%  4 

}145 

0.8% 

}27.3% 

1 0.8% 0.7% 0.6% 0.6%  4 0.8% 

2 2.4% 3.4% 2.6% 2.3% }26.8% 12 2.3% 

3 11.5% 12.3% 6.1% 10.3%  62 11.7% 

4 14.5% 16.2% 15.8% 13.4%  63 11.9% 

5 27.7% 27.8% 32.0% 29.1% 175 33.0% 

6 20.7% 

}42.0% 

18.5% 

}37.8% 

21.0% 

}42.6% 

21.0%  107 

}208 

20.2% 

}39.2% 

7 16.0% 14.6% 14.9% 15.1%  71 13.4% 

8 4.9% 3.6% 5.8% 5.8% }43.5% 27 5.1% 

9 0.4% 0.7% 0.6% 1.4%  3 0.6% 

10 0.0% 0.5% 0.2% 0.2%  0 0.0% 

不知道 0.8% 1.4% 0.2% 0.6% 3 0.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 531 100.0% 

缺數   3 5 4  

      

平均數 5.2 分 5.1 分 5.3 分* 5.3 分 5.2 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 5 分 5 分 

基數 527 433 461 512 528 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十一 [Q2] 當要評價香港新聞自由程度時，你最主要會考慮以下哪三個因素？
[最多可選三項] 

 

 2014 2015 2016 2017 2018 

 

佔樣本% 

(基數=533) 

佔樣本% 

(基數=443) 

佔樣本% 

(基數=464) 

佔樣本% 

(基數=520) 
頻數 

佔答案% 

(基數=1,564) 

佔樣本% 

(基數=535) 

新聞傳媒的自我審查 64.4% 67.7% 63.1% 65.4% 366 23.4% 68.7% 

中央政府 36.2% 46.3% 38.4% 49.6%** 291 18.6% 54.6% 

特區政府 49.3% 41.1% 42.5% 41.5% 243 15.5% 45.6% 

傳媒老闆 37.9% 44.9% 45.0% 47.3% 169 10.8% 31.7%** 

新聞傳媒獲取資訊的容

易程度 
24.4% 18.3% 23.7% 22.3% 114 7.3% 21.4% 

新聞傳媒的監察功效 15.9% 13.5% 15.3% 14.0% 94 6.0% 17.6% 

記者採訪時的人身安全 28.5% 22.6% 23.7% 12.5%** 92 5.9% 17.3%* 

香港大財團 16.1% 16.3% 15.9% 15.6% 88 5.6% 16.5% 

傳媒業結構 8.4% 11.1% 16.8% 17.1% 56 3.6% 10.5%** 

法律保障 8.4% 9.7% 9.5% 7.9% 49 3.1% 9.2% 

        

其他-尋求真相的力度 -- -- -- -- 1 0.1% 0.2% 

不知道 2.1% 1.8% 0.4% 0.2% 1 0.1% 0.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 1,564 100.0%  

缺數   1     

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十二 [Q3] 請你用 0-10 分評價你對現時香港新聞自由的滿意程度。10 分代表極

為滿意，0 分代表極為不滿，5 分代表一半半。 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=531) 

0 2.8% 

}46.9% 

2.9% 

}47.4% 

1.5% 

}42.5% 

1.6%  16 

}235 

3.0% 

}44.3% 

1 2.1% 2.3% 1.5% 2.1%  11 2.1% 

2 9.0% 8.8% 5.4% 7.4% }41.9% 34 6.4% 

3 18.5% 16.9% 14.9% 13.3%  79 14.9% 

4 14.6% 16.5% 19.2% 17.5%  95 17.9% 

5 26.0% 26.0% 31.1% 31.0% 152 28.6% 

6 12.9% 

}26.5% 

11.7% 

}25.3% 

12.5% 

}25.7% 

11.5%  79 

}140 

14.9% 

}26.4% 

7 10.3% 9.5% 9.1% 9.9%  41 7.7% 

8 2.6% 3.4% 3.7% 3.7% }26.3% 17 3.2 

9 0.6% 0.5% 0.2% 0.6%  2 0.4% 

10 0.2% 0.2% 0.2% 0.6%  1 0.2% 

不知道 0.6% 1.4% 0.2% 0.8% 4 0.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 531 100.0% 

缺數  3 2 7 4  

      

平均數 4.4 分 4.4 分 4.6 分 4.6 分 4.5 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 5 分 5 分 

基數 532 437 460 509 527 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十三 [Q4-Q6] 你覺得香港新聞傳媒批評以下對象時有所顧忌的情況普遍嗎？

請你用 0-10 分評價一下以下情況的普遍程度，10 分代表極為普遍，0 分代表完全沒

有出現，5 分代表一半半。 

 

[Q4] 特區政府 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 1.9% 

}22.2% 

4.1% 

}28.7% 

2.8% 

}30.4% 

3.5%  22 

}190 

4.1% 

}35.6% 

1 1.1% 2.7% 2.6% 1.9%  14 2.6% 

2 4.5% 6.3% 7.1% 7.7% }34.0% 41 7.7% 

3 7.1% 9.0% 9.9% 11.5%  65 12.2% 

4 7.7% 6.6% 8.0% 9.4%  48 9.0% 

5 22.2% 21.0% 23.1% 23.1% 146 27.3% 

6 15.1% 

}54.8% 

9.5% 

}48.9% 

13.8% 

}45.9% 

14.8%  50 

}194 

9.4% 

}36.3%* 

7 17.8% 16.5% 14.0% 13.5%  70 13.1% 

8 15.0% 12.9% 12.7% 8.7% }42.3% 36 6.7% 

9 2.8% 3.6% 2.6% 3.7%  17 3.2% 

10 4.1% 6.3% 2.8% 1.7%  21 3.9% 

不知道 0.7% 1.4% 0.6% 0.6% 4 0.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數   1  1  

      

平均數 5.8 分 
5.5 分 

5.3 分 
5.1 分 5.0 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 5 分 5 分 5 分 5 分 

基數 531 436 461 517 530 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十四 [Q5] 中央政府 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 0.7% 

}16.4% 

1.1% 

}16.3% 

1.3% 

}14.2% 

1.5%  5 

}84 

0.9% 

}15.7% 

1 0.9% 0.9% 0.9% 1.0%  4 0.7% 

2 2.1% 2.7% 2.6% 4.0% }20.0%* 17 3.2% 

3 6.9% 7.4% 4.3% 5.4%  25 4.7% 

4 5.8% 4.1% 5.2% 8.1%  33 6.2% 

5 15.7% 19.9% 19.6% 15.0% 101 18.9% 

6 11.8% 

}66.0% 

10.8% 

}62.5% 

12.3% 

}65.8% 

11.8%  60 

}346 

11.2% 

}64.8% 

7 16.8% 16.9% 21.3% 15.0%  102 19.1% 

8 22.8% 19.4% 19.8% 20.8% }63.6% 91 17.0% 

9 8.8% 8.6% 5.6% 9.6%  42 7.9% 

10 5.8% 6.8% 6.9% 6.4%  51 9.6% 

不知道 1.9% 1.4% 0.4% 1.3% 3 0.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數    1 1  

      

平均數 6.5 分 6.4 分 
6.4 分 

6.3 分 6.5 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 7 分 7 分 7 分 7 分 7 分 

基數 525 437 463 512 531 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十五 [Q6] 大財團 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 0.9% 

}18.1% 

1.4% 

}17.4% 

0.9% 

}18.3% 

0.8%  6 

}140 

1.1% 

}26.2%* 

1 1.1% 2.0% 0.6% 0.4%  7 1.3% 

2 3.7% 3.6% 3.0% 3.5% }20.2% 20 3.7% 

3 6.7% 5.4% 6.7% 8.1%  49 9.2% 

4 5.6% 5.0% 7.1% 7.5%  58 10.9% 

5 18.5% 23.0% 20.3% 25.6%* 133 24.9% 

6 14.2% 

}61.8% 

11.3% 

}57.8% 

15.3% 

}60.6% 

15.6%  49 

}253 

9.2% 

}47.4% 

7 18.1% 21.0% 19.2% 17.5%  84 15.7% 

8 17.9% 15.6% 17.0% 12.5% }53.0%* 74 13.9% 

9 5.4% 3.8% 4.5% 4.2%  23 4.3% 

10 6.2% 6.1% 4.5% 3.1%  23 4.3% 

不知道 1.7% 1.8% 0.9% 1.2% 8 1.5% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數   1 1 1  

      

平均數 6.2 分 
6.1 分 

6.1 分 
5.8 分*

 5.7 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 6 分 6 分 6 分 5 分 

基數 527 435 460 513 526 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十六 [Q7-Q10] 你覺得以下的情況普遍嗎？請你用 0-10 分評價一下，10 分代

表極為普遍，0 分代表完全沒有出現。 

 

[Q7] 傳媒自我審查 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

0 0.0% 

}6.9% 

0.0% 

}7.2% 

0.9% 

}7.3% 

1.2%  2 

}55 

0.4% 

}10.3% 

1 0.2% 0.2% 0.4% 0.2%  2 0.4% 

2 1.1% 1.1% 0.4% 1.9% }9.8% 7 1.3% 

3 2.0% 2.2% 2.2% 3.5%  18 3.4% 

4 3.5% 3.6% 3.4% 3.1%  26 4.9% 

5 14.5% 13.5% 13.1% 12.7% 77 14.4% 

6 12.7% 

}77.5% 

13.5% 

}77.3% 

12.1% 

}77.8% 

12.9%  76 

}394 

14.2% 

}73.6% 

7 22.0% 18.2% 26.5% 22.9%  115 21.5% 

8 27.2% 22.7% 23.5% 23.5% }76.0% 106 19.8% 

9 8.4% 9.9% 8.0% 8.1%  36 6.7% 

10 7.3% 13.0% 7.8% 8.7%  61 11.4% 

不知道 1.1% 2.0% 1.7% 1.5% 9 1.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

缺數   1   

      

平均數 7.0 分 7.1 分 
6.9 分 

6.9 分 6.8 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 7 分 7 分 7 分 7 分 7 分 

基數 531 436 456 512 526 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十七 [Q8] 傳媒老闆或管理層向員工施壓而影響編採自由 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 0.2% 

}8.8% 

0.4% 

}10.1% 

0.4% 

}8.8% 

1.3%  3 

}75 

0.6% 

}14.0% 

1 0.4% 0.7% 0.9% 0.4%  2 0.4% 

2 0.6% 1.3% 1.1% 3.3% }11.9% 12 2.2% 

3 3.4% 3.6% 2.2% 3.3%  26 4.9% 

4 4.3% 4.0% 4.3% 3.7%  32 6.0% 

5 11.9% 12.3% 15.9% 14.4% 84 15.7% 

6 14.5% 

}76.5% 

12.6% 

}74.0% 

12.9% 

}72.9% 

13.8%  77 

}357 

14.4% 

}66.9% 

7 26.1% 23.1% 23.7% 20.4%  105 19.7% 

8 21.8% 19.3% 21.5% 25.0% }71.2% 95 17.8% 

9 7.8% 9.4% 8.0% 6.3%  38 7.1% 

10 6.3% 9.6% 6.9% 5.6%  42 7.9% 

不知道 2.8% 3.6% 2.4% 2.5% 18 3.4% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數     1  

      

平均數 6.9 分 6.9 分 
6.8 分 

6.6 分 6.5 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 7 分 7 分 7 分 7 分 7 分 

基數 522 430 454 507 516 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十八 [Q9] 記者採訪時受到人身威脅 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 1.1% 

}29.7% 

0.9% 

}35.2% 

0.9% 

}31.0% 

4.8%  11 

}243 

2.1% 

}45.5% 

1 1.3% 3.1% 1.9% 3.5%  23 4.3% 

2 5.8% 7.6% 7.7% 11.5% }42.7%** 55 10.3% 

3 12.9% 12.6% 10.5% 14.0%  85 15.9% 

4 8.6% 11.0% 9.9% 8.8%  69 12.9% 

5 19.6% 22.6% 20.6% 22.3% 125 23.4% 

6 15.0% 

}49.3% 

13.5% 

}39.9% 

15.3% 

}46.5% 

14.8%  61 

}154 

11.4% 

}28.8% 

7 17.2% 14.1% 17.4% 10.6%  53 9.9% 

8 12.3% 8.3% 9.7% 5.2% }32.1%** 30 5.6% 

9 2.8% 1.8% 3.0% 1.2%  3 0.6% 

10 2.1% 2.2% 1.1% 0.4%  7 1.3% 

不知道 1.3% 2.2% 1.9% 2.9% 12 2.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數     1  

      

平均數 5.5 分 5.1 分 
5.3 分 

4.5 分**
 4.5 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 5 分 5 分 5 分 5 分 

基數 528 436 456 505 522 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表二十九 [Q10] 傳媒係獲取報道所需資訊時出現困難 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 1.1% 

}17.2% 

0.9% 

}17.7% 

0.0% 

}14.1% 

1.3%  1 

}121 

0.2% 

}22.7% 

1 0.6% 2.0% 0.9% 1.0%  4 0.7% 

2 3.4% 2.0% 2.6% 3.5% }20.2%* 22 4.1% 

3 6.0% 7.0% 4.3% 6.3%  49 9.2% 

4 6.2% 5.8% 6.3% 8.1%  45 8.4% 

5 21.8% 24.9% 19.3% 21.5% 115 21.5% 

6 17.4% 

}59.1% 

12.6% 

}55.2% 

17.7% 

}65.2% 

16.3%  92 

}287 

17.2% 

}53.7% 

7 18.7% 19.7% 21.2% 19.6%  87 16.3% 

8 15.3% 13.5% 16.5% 12.7% }56.0%** 74 13.9% 

9 4.5% 6.5% 4.8% 4.4%  15 2.8% 

10 3.4% 2.9% 5.0% 2.9%  19 3.6% 

不知道 1.9% 2.2% 1.5% 2.3% 11 2.1% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數   3  1  

      

平均數 6.0 分 6.0 分 
6.3 分*

 
5.9 分**

 5.8 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 6 分 6 分 6 分 6 分 

基數 526 436 455 508 523 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十 [Q11] 你覺得香港有沒有足夠法例去確保新聞記者採訪時可以順利獲取所

需資訊？請你用 0-10 分評價一下，10 分代表極為足夠，0 分代表極為不足。 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

0 3.7% 

}41.8% 

7.2% 

}41.1% 

6.5% 

}45.8% 

4.2%  29 

}251 

5.4% 

}46.9% 

1 3.0% 2.7% 2.4% 2.3%  18 3.4% 

2 9.3% 11.2% 10.2% 10.8% }44.4% 50 9.3% 

3 13.4% 9.9% 14.5% 14.1%  80 15.0% 

4 12.3% 10.1% 12.3% 12.9%  74 13.8% 

5 25.6% 25.2% 22.9% 22.6% 118 22.1% 

6 9.0% 

}26.5% 

8.8% 

}25.6% 

10.8% 

}25.5% 

9.7%  58 

}132 

10.8% 

}24.7% 

7 8.4% 8.5% 9.3% 12.0%  50 9.3% 

8 7.1% 6.5% 3.5% 4.1% }27.6% 17 3.2% 

9 1.3% 0.9% 1.5% 1.4%  5 0.9% 

10 0.7% 0.9% 0.4% 0.6%  2 0.4% 

不知道 6.2% 8.1% 5.8% 5.4% 34 6.4% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

缺數   2 2  

      

平均數 4.6 分 4.4 分 4.3 分 4.5 分 4.3 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 5 分 4 分 

基數 503 409 436 490 501 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十一 [Q12] 你覺得香港新聞傳媒發揮監察的功效有多大？請你用 0-10 分表
示，10 分代表功效極大，0 分代表完全沒有。 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

0 0.4% 

}12.7% 

0.9% 

}13.5% 

0.6% 

}14.2% 

0.8%  7 

}84 

1.3% 

}15.7% 

1 0.7% 0.7% 0.4% 0.6%  3 0.6% 

2 1.7% 0.9% 0.9% 1.7% }17.9% 10 1.9% 

3 4.7% 4.3% 4.9% 7.5%  20 3.7% 

4 5.2% 6.7% 7.3% 7.3%  44 8.2% 

5 18.2% 17.9% 16.1% 16.5% 118 22.1%* 

6 16.2% 

}68.0% 

18.2% 

}67.5% 

18.1% 

}69.5% 

17.7%  103 

}330 

19.3% 

}61.7% 

7 24.2% 24.7% 26.0% 26.3%  126 23.6% 

8 20.5% 19.1% 20.4% 16.2% }65.2% 71 13.3% 

9 4.5% 3.4% 3.4% 2.9%  19 3.6% 

10 2.6% 2.2% 1.5% 2.1%  11 2.1% 

不知道 1.1% 1.1% 0.2% 0.4% 3 0.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

缺數      

      

平均數 6.3 分 6.3 分 6.3 分 6.1 分 6.0 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 7 分 6 分 7 分 6 分 6 分 

基數 531 441 464 518 532 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十二 [Q13] 整體而言，你認為本港新聞傳媒的立場取態有幾多元化？請你用

0-10 分表示，10 分代表極為多元，0 分代表極為單一。 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

0 1.9% 

}47.5% 

1.3% 

}44.5% 

1.5% 

}39.8% 

1.5%  10 

}215 

1.9% 

}40.2% 

1 1.7% 3.8% 1.3% 1.2%  13 2.4% 

2 10.6% 8.1% 9.9% 7.3% }46.2%* 38 7.1% 

3 16.9% 16.9% 14.6% 20.0%  73 13.6% 

4 16.4% 14.4% 12.5% 16.2%  81 15.1% 

5 21.8% 24.9% 21.1% 20.8% 122 22.8% 

6 10.1% 

}29.1% 

7.6% 

}29.4% 

11.0% 

}38.1% 

11.0%  61 

}195 

11.4% 

}36.4% 

7 10.4% 11.0% 12.5% 9.2%  78 14.6% 

8 4.8% 8.5% 10.5% 7.3% }32.3% 38 7.1% 

9 1.5% 0.4% 2.8% 2.9%  10 1.9% 

10 2.2% 1.8% 1.3% 1.9%  8 1.5% 

不知道 1.7% 1.1% 1.1% 0.8% 3 0.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

      

平均數 4.6 分 4.7 分 5.0 分* 4.8 分 4.9 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 5 分 5 分 5 分 5 分 5 分 

基數 528 440 460 516 532 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 

 

 

表三十三 [Q14] 相比一年前，你覺得香港新聞自由的整體情況是改善了、倒退了、

還是沒有變化？ 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

大幅改善 
}改善 

0.0% 

1.5% 

0.5% 0.0% 

3.0% 

0.2% 
}2.7% 

1 
}9 

0.2% 
}1.7% 

輕微改善 0.5% 2.5% 8 1.5% 

無變化  6.5% 12.6% 22.4%** 22.5% 89 16.6%* 

輕微倒退 
}倒退 

42.1% 

47.9% 

52.8% 51.2% 

21.3% 

56.7% 
}72.9% 

299 
}434 

55.9% 
}81.1%** 

大幅倒退 32.1% 16.2% 135 25.2% 

不唔知 2.1% 1.6% 2.2% 1.9% 3 0.6%* 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十四 [Q15] 有評論指香港政府是打壓新聞自由的來源，你有幾同意這個講法？ 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

十分同意 
}同意 

24.2% 

46.9% 

15.7% 15.6% 

43.0% 

9.8% 
}49.8%** 

64 
}276 

12.0% 
}51.6% 

幾同意 47.9% 40.0% 212 39.6% 

一半半  22.7% 27.4% 32.0% 34.4% 201 37.6% 

幾不同意  
}不同意 

3.7% 6.7% 6.9% 12.2% 
}14.9%** 

44 
}54 

8.2% 
}10.1%* 

十分不同意 1.9% 0.9% 1.7% 2.7% 10 1.9% 

不知道 0.6% 1.3% 0.9% 1.0% 4 0.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

缺數   2 2   

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 

 

 

表三十五 [Q16] 請你用 0-10 分評價包括特首在內的香港政府問責官員在回應傳媒
查詢時的態度。10 分代表絕對如實作答，0 分代表絕對迴避問題。 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=535) 

0 17.6% 

}83.2% 

16.9% 

}80.4% 

13.8% 

}80.4% 

11.4%  53 

}409 

9.9% 

}76.4% 

1 11.4% 12.6% 10.8% 9.8%  42 7.9% 

2 21.1% 22.2% 19.4% 22.4% }76.5% 104 19.4% 

3 19.1% 17.3% 24.1% 20.2%  111 20.7% 

4 14.0% 11.5% 12.5% 12.7%  99 18.5% 

5 9.7% 11.2% 11.2% 12.7% 74 13.8% 

6 3.0% 

}6.0% 

2.2% 

}5.6% 

4.5% 

}7.1% 

4.0%  22 

}43 

4.1% 

}8.0% 

7 2.4% 2.7% 0.9% 2.9%  13 2.4% 

8 0.4% 0.4% 1.3% 1.2% }8.9% 5 0.9% 

9 0.2% 0.2% 0.4% 0.6%  3 0.6% 

10 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%  0 0.0% 

不知道 1.1% 2.7% 1.3% 1.9% 9 1.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 535 100.0% 

缺數    1  

      

平均數 2.6 分 2.6 分 2.8 分 3.0 分 3.1 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 2 分 2 分 3 分 3 分 3 分 

基數 529 433 459 509 526 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十六 [Q17] 請你用 0-10 分評價香港政府操控傳媒報道新聞及資訊的程度。10

分代表控制極大，0 分代表完全沒有控制。 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=534) 

0 0.4% 

}19.2% 

0.5% 

}20.6% 

0.9% 

}21.0% 

1.0%  3 

}128 

0.6% 

}24.0% 

1 0.7% 1.6% 1.1% 0.6%  2 0.4% 

2 3.2% 2.7% 3.7% 4.8% }23.5% 22 4.1% 

3 6.0% 8.1% 4.5% 7.3%  37 6.9% 

4 8.9% 7.7% 10.8% 9.8%  64 12.0% 

5 17.9% 19.9% 24.6% 26.8% 148 27.7% 

6 12.5% 

}60.1% 

11.5% 

}57.0% 

13.2% 

}51.4% 

11.6%  77 

}237 

14.4% 

}44.4% 

7 18.2% 16.7% 18.8% 15.6%  77 14.4% 

8 18.2% 18.3% 11.2% 12.1% }46.1% 59 11.0% 

9 6.9% 6.8% 4.5% 4.2%  15 2.8% 

10 4.3% 3.6% 3.7% 2.5%  9 1.7% 

不知道 2.8% 2.5% 3.0% 3.7% 21 3.9% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 534 100.0% 

缺數  4 2 1 1  

      

平均數 6.2 分 
6.1 分 5.8 分 5.7 分 5.6 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 6 分 6 分 6 分 5 分 5 分 

基數 522 431 449 500 513 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十七 [Q18-21] 根據你的經驗，以下的情況普遍嗎？請你用 0-10 分評價一下，

10 分代表極為普遍，0 分代表完全沒有出現。(以問題次序排列) 
 

[Q18] 我曾因為感到壓力而自我審查 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=528) 

0 20.9% 

}53.3% 

23.0% 

}58.1% 

27.0% 

}62.0% 

20.8%  124 

}320 

23.5% 

}60.6% 

1 6.9% 6.3% 4.3% 8.1%  42 8.0% 

2 13.6% 15.3% 12.2% 14.6% }57.8% 64 12.1% 

3 7.9% 8.1% 10.7% 9.2%  54 10.2% 

4 3.9% 5.4% 7.8% 5.0%  36 6.8% 

5 15.7% 15.3% 12.4% 14.6% 79 15.0% 

6 8.0% 

}26.0% 

7.7% 

}22.7% 

8.9% 

}42.2% 

8.3%  32 

}104 

6.1% 

}19.7% 

7 7.9% 6.1% 5.9% 7.5%  23 4.4% 

8 7.7% 6.5% 4.3% 4.8% }22.9% 31 5.9% 

9 0.4% 0.9% 1.3% 0.8%  3 0.6% 

10 2.1% 1.6% 1.7% 1.5%  15 2.8% 

不知道 5.0% 3.8% 3.5% 4.6% 25 4.7% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 528 100.0% 

缺數   5 1 7  

      

平均數 3.6 分 3.4 分 
3.2 分 

3.4 分 3.3 分 

標準誤差 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 3 分 3 分 3 分 3 分 3 分 

基數 508 427 444 495 503 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十八 [Q19] 我的上司或管理層曾因為擔心得罪大財團而修改或刪除我的文章/

報道內容、或否決我的採訪建議 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=530) 

0 26.6% 

}50.0% 

24.9% 

}48.5% 

28.4% 

}58.4% 

29.1%  152 

}302 

28.7% 

}57.0% 

1 5.1% 6.3% 4.8% 4.4%  19 3.6% 

2 7.9% 9.2% 11.5% 11.6% }57.2% 56 10.6% 

3 7.1% 5.2% 8.2% 6.7%  46 8.7% 

4 3.4% 2.9% 5.4% 5.4%  29 5.5% 

5 9.0% 11.5% 10.0% 8.3% 58 10.9% 

6 5.6% 

}31.6% 

5.8% 

}31.5% 

5.4% 

}23.6% 

7.3%  25 

}119 

4.7% 

}22.5% 

7 9.9% 11.0% 7.2% 8.1%  33 6.2% 

8 7.5% 7.4% 6.1% 7.7% }26.4% 25 4.7% 

9 3.0% 2.5% 1.5% 1.3%  11 2.1% 

10 5.6% 4.7% 3.5% 1.9%  25 4.7% 

不知道 9.4% 8.5% 8.0% 8.1% 51 9.6% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 530 100.0% 

缺數   4 1 5  

      

平均數 3.8 分 3.8 分 
3.3 分*

 
3.3 分 3.4 分 

標準誤差 0.2 分 0.2 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 3 分 4 分 3 分 3 分 3 分 

基數 484 407 424 477 479 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表三十九 [Q20] 我的上司或管理層曾因為擔心得罪特區政府而修改或刪除我的文

章/報道內容、或否決我的採訪建議 

 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=529) 

0 30.9% 

}53.6% 

29.9% 

}55.7% 

33.2% 

}59.2% 

29.0%  156 

}308 

29.5% 

}58.2% 

1 5.2% 6.1% 3.3% 6.3%  33 6.2% 

2 6.7% 8.5% 9.5% 10.0% }56.3% 43 8.1% 

3 6.7% 7.2% 6.5% 6.9%  38 7.2% 

4 3.9% 4.0% 6.7% 4.0%  38 7.2% 

5 9.7% 9.7% 11.9% 10.6% 54 10.2% 

6 6.2% 

}27.3% 

7.0% 

}27.4% 

5.6% 

}20.6% 

8.8%  26 

}113 

4.9% 

}21.4% 

7 9.2% 8.1% 5.0% 8.7%  35 6.6% 

8 7.9% 6.5% 6.1% 4.4% }25.2% 26 4.9% 

9 2.1% 2.0% 0.7% 1.9%  9 1.7% 

10 2.1% 3.8% 3.3% 1.3%  17 3.2% 

不知道 9.4% 7.2% 8.2% 7.9% 54 10.2% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 529 100.0% 

缺數   4  6  

      

平均數 3.5 分 3.4 分 
3.1 分 

3.2 分 3.2 分 

標準誤差 0.2 分 0.2 分 0.1 分 0.1 分 0.1 分 

中位數 3 分 3 分 2 分 3 分 3 分 

基數 479 413 423 479 475 

# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 
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表四十 [Q21] 我的上司或管理層曾因為擔心得罪中央政府而修改或刪除我的文章/

報道內容、或否決我的採訪建議 

 

2014 2015 2016 2017 2018 

百分比 百分比 百分比 百分比 頻數 
百分比 

(基數=528) 

0 30.3% 

}53.2% 

29.0% 

}51.5% 

32.5% 

}54.7% 

25.0%  147 

}273 

27.8% 

}51.7% 

1 4.5% 4.5% 4.3% 5.6%  31 5.9% 

2 6.6% 7.6% 7.2% 8.3% }49.4% 36 6.8% 

3 7.7% 6.5% 6.3% 6.3%  31 5.9% 

4 4.1% 3.8% 4.3% 4.2%  28 5.3% 

5 9.7% 11.0% 10.4% 8.1% 57 10.8% 

6 5.4% 

}26.8% 

4.5% 

}28.1% 

5.6% 

}24.7% 

8.7%  26 

}141 

4.9% 

}26.7%* 

7 8.1% 7.6% 5.0% 9.6%  35 6.6% 

8 5.2% 6.7% 5.0% 7.9% }32.7%** 27 5.1% 

9 4.3% 3.6% 3.3% 3.1%  17 3.2% 

10 3.7% 5.6% 5.9% 3.5%  36 6.8% 

不知道 10.3% 9.4% 10.2% 9.8% 57 10.8% 

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 528 100.0% 

缺數   4  7  

      

平均數 3.5 分 3.7 分 
3.4 分 

3.8 分 3.7 分 

標準誤差 0.2 分 0.2 分 0.2 分 0.1 分 0.2 分 

中位數 3 分 3 分 3 分 3 分 3 分 

基數 479 403 414 469 471 

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 

** 與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。 
# 篇幅所限，數表不包括 2013 年之調查結果。 

 

 
表四十一 [Q22] 中央官員近年言行側重一國先於兩制，這有沒有令你在報道與此立

場不同的聲音時感到不安？ 

 

2017 2018 

百分比 頻數 
百分比 

(基數=532) 

十分不安 
 

11.3%  

 

}63.4% 

94 
 

17.7% 
 

幾不安 22.4% 111 20.9% 

一半半 }不安   11.5% 68  }369 12.8% }69.4%* 

少許不安  18.2%   96  18.0%  

沒有不安/無影響 32.8% 143 26.9%* 

不知道 3.8% 20 3.8% 

合計 100.0% 532 100.0% 

缺數 42 3  

* 與上次調查比較，該數字於 p=0.05 水平下在統計學上變化顯著。 



香港大學民意研究計劃  2018 年度新聞自由指數調查 

47 

表四十二 [Q23] 上級是否有就關於香港獨立的討論向你施壓，要求不作或少作報

導？(新題目)  

 頻數 百分比 (基數=516) 

有施壓 112 21.7% 

沒有施壓  404 78.3% 

合計 516 100.0% 

缺數 19  

 

表四十三 [Q24] 你認為過去一年以下事件有損害香港的新聞自由嗎？(新題目) 

 
A. 政府拒絕為外國記者會

副主席馬凱工作簽證續期。 

B. 香港民族黨被定為非法

組織。 

 頻數 
百分比 

(基數=535) 
頻數 

百分比 

(基數=535) 

損害極大 

}有損害 

284 

}521 

53.1% 

}97.4% 

141 

}502 

26.4% 

}93.8% 
損害頗大 162 30.3% 169 31.6% 

一半半 46 8.6% 140 26.2% 

損害輕微 29 5.4% 52 9.7% 

絕對無損害 12 2.2% 30 5.6% 

不知道 2 0.4% 3 0.6% 

合計 535 100.0% 535 100.0% 

 

C. 多家傳媒被指在內地官

員指示下刪剪或修飾關於

中央官員言論之報道。 

D. 大館一度拒絕為中國流

亡作者馬健提供演講場地。 

 頻數 
百分比 

(基數=535) 
頻數 

百分比 

(基數=535) 

損害極大 

}有損害 

283 

}516 

52.9% 

}96.4% 

139 

}507 

26.0% 

}94.8% 
損害頗大 169 31.6% 201 37.6% 

一半半 50 9.3% 117 21.9% 

損害輕微 14 2.6% 50 9.3% 

絕對無損害 7 1.3% 22 4.1% 

不知道 12 2.2% 6 1.1% 

合計 535 100.0% 535 100.0% 

 E. 北京及四川公職人員襲擊香港記者。 

 頻數 百分比 (基數=535) 

損害極大 

}有損害 

242 

} 521 

45.2% 

} 97.4% 
損害頗大 176 32.9% 

一半半 79 14.8% 

損害輕微 24 4.5% 

絕對無損害 8 1.5% 

不知道 6 1.1% 

合計 535 100.0% 




